

Table with columns for routes (e.g., Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, Chipiona) and prices for different classes of service.

El tren expreso circulará diariamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez á Sevilla, 3:42 t. De Sevilla á Jerez, 9:38 m. De Jerez á Cádiz, 11:59 m. De Cádiz á Jerez, 2:25 t. Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7:30 de la mañana, regresando á las 9:30 de la misma, en los mencionados días.

El Guadalete.

TRISTEZAS

La flor desaparece del frondoso arbolado, sus secas hojas tapizan el suelo, y solo queda un tronco con desnudo ramaje, que en la oscuridad de la noche espanta al caminante.

El arroyuelo trueca el grato murmullo de las cristalinas aguas que por él discurren en ruido que ensoberdece y amedrenta; los alegres pajarrillos buscan refugio en seguros albergues, huyendo de las inclemencias del tiempo, y el cielo cambia su color de azul purísimo, por el pardo oscuro que anuncia lluvias y tempestades.

Es el invierno estación tristísima que el rico hasta, aumentando, al par, las necesidades del pobre bracero.

No hay esperanzas de que mañana luzca la clara luz del sol para poder ganar el preciso sustento; muchos aguardan lo propio, y ante el mayor número baja el salario como aumenta el precio del pan, debido á que el último año agrícola fué malo, y á escasa cosecha, carencia del artículo tan indispensable para la vida, con abuso inaudito por parte de los acaparadores ó logreros.

El frío entumece los miembros del misero mortal, cabeza de numerosa familia, y su pobre compañera trata en balde de abrigar en su regazo á los inocentes pequeños, hijos de sus entrañas, que tiritan sin cesar.

No chisporrotea la leña, como antes, en aquel humilde albergue, porque los montes que la suministraban pertenecen á propietarios amparados por las leyes de desamortización; y si alguno osara disponer de la que tan cerca tiene, las penas señaladas al que hurta, le harían comprender que obró mal, tomando lo que no le pertenecía.

La fatidica figura de la miseria se enseorea por la reducida vivienda del honrado trabajador, que como pobre vergonzante, consume sus lágrimas aterido en un rincón, sin luz ni calor, harapos y hambriento, ni más esperanza que el siguiente día igual al pasado, y que aumentan aquel cuadro de desventuras, las voces de sus hijos que le piden pan.

Quizás parezca de colores subidos el que antecede; pero cualquiera que dude de su veracidad, puede internarse en los pueblos de estas sierras, y no le quedará duda de su certeza.

Pronto, en Enero próximo, cumple el triste aniversario de los luctuosos sucesos que Jerez recuerda con terror y pena.

El patibulo dió entonces satisfacción á la sociedad, y pasajeras alegrías han hecho olvidar aquellas escenas que tuvieron de sangre sus calles.

¿Qué se ha hecho despues?

Nada práctico, continuando en cambio, el reto que dirijieron los anarquistas á los llamados burgueses.

Promesas miles, obras públicas cuyos proyectos nunca se realizan, buen deseo por parte de los prohombres políticos, y en pie el eterno y árido problema planteado por el capital y el trabajo. Todos conocen la incógnita; pero nadie lo resuelve con la urgencia que el caso exige.

El pueblo observa, y con ese odio que engendran el despecho y la envidia, sólo piensa en que llegue el ansiado día de su soñada regeneración.

Alguien aprovecha su escaso estado de cultura é inculca en el rudo trabajador del campo, el deseo de torpes venganzas, y la herramienta dedicada á las faenas agrícolas se cambia en arma destructora y fratricida.

Las doctrinas del anarquismo se extienden con sensible rapidez y su

credo se hace simpático entre la gente del campo, pues basado en el sofisma de que «todos los medios son buenos para conseguir el fin apetecido», les han hecho comprender que no contraen responsabilidades quitando lo ageno contra la voluntad de su dueño; que la vida nada importa si se sacrifica en aras de la idea, que la propiedad es un robo, y que todos, cuando suena la hora de la redención del pobre, serán partícipes en cuanto tocan y ven.

Semejantes monstruosidades hacen que el sirviente siempre fiel y defensor de los intereses de su principal, sea su enemigo más encarnizado; que el fuego destruya extensas comarcas; que los asesinatos más repugnantes queden envueltos en el misterio y que un pánico rayano en terror domine á las personas que algunos bienes poseen y aun á los obreros de la inteligencia, empleados, y todos cuantos no pueden ostentar en sus manos el duro callo, que parece ser la infalible y única muestra del trabajo.

Pues bien; admitiendo que la situación es tan crítica como peligrosa, huelga sentar que á esos deben quitárseles los pretestos que arguyen para no deponer su actitud, y no hay otro medio que el del trabajo, fomentando las obras públicas que el Estado y la provincia tienen el deber ineludible de costear.

Ahora las lluvias del Otoño han anticipado las faenas agrícolas, y muchos tienen ocupacion en los preliminares para la siembra, recolección de aceitunas, etc.; pero por lo mismo concluirán más pronto, y dentro de dos meses, á lo sumo, volveremos á las manifestaciones nocturnas en demanda de socorros, que los Ayuntamientos no pueden ya proporcionar por carecer de medios, y la Guardia civil quedará encargada de que el orden público no se altere, sin tener en cuenta que «el hambre tiene mala cara» y que un movimiento general y simultáneo de las masas populares, es muy difícil, sino imposible, de contrarrestar.

Esto se sabe en altas regiones, las autoridades de nuestra provincia se esfuerzan por solucionar lo que se espera; pero carecen de poderes, y lo que es peor, de dinero, y pasarán días, meses y hasta años, sin que la clase trabajadora consiga empleo en esas carreteras muy bien diseñadas en las preciosas carpetas de sus voluminosos expedientes, que nunca se aprueban, ó en los proyectados ferro-carriles económicos, única vida de estos pueblos, y sin los cuales su decadencia y ruina va en aumento, siendo luego quizás tarde para acudir con el remedio.

En el presente la cuestión de Marruecos enardece el espíritu español y la voz del patriotismo se antepone á la de la queja; pero cuando se apaciguan los ardores bélicos y nuestra querida Patria reciba satisfacción cumplida, sufriendo condigno castigo aquellos anarquistas del Rif, al ondear en el nuevo fuerte de Sidi Guariach, si es que se construye, la bandera gualda y roja, simbolo de tantas gloriosas conquistas, y regresen nuestras tropas triunfantes y laureadas por las victorias conseguidas, entonces... ¡Dios sabe lo que sucederá!

ANTONIO PEREZ-HINOJOSA Y RUIZ. Ubrique 16 de Octubre de 1893.

OPINIONES DEL SR. CÁNOVAS

Con la lucidez y altura de pensamiento con que mira siempre las cuestiones de política exterior, el Sr. Cánovas ha manifestado á un colaborador de La Epoca su parecer tocante al conflicto de Melilla.

De esta importante conferencia vamos á copiar aqui los párrafos principales:

LAS NOTAS DIPLOMÁTICAS Y LA ACCION DIRECTA

El Sr. Cánovas, reconociendo toda la importancia de la reclamación diplomática, que, sea cualquiera su resultado, nos coloca en la mejor situación para hacer va-

ler nuestros derechos, me dijo lo siguiente acerca de nuestra acción directa sobre las kábilas:

—He seguido con el mayor interés la marcha de los sucesos de Melilla y cuantas noticias se han publicado relacionadas con el conflicto marroquí, y en rigor puedo decir que muchos de las afirmaciones que con tal motivo se han lanzado tienen un poco alarmado mi patriotismo.

Por modo-tos que sean los límites en que deba encerrarse nuestra acción, no debe ésta restringirse hasta el punto de incurrir en una prudencia tan exagerada que pudiera ser calificada de debilidad.

—Segun eso—indiqué yo—podríamos traspasar los linderos de nuestro campo para castigar á los marroquíes y construir nuestro fuerte.

—Ciertamente. Es más, sería una insigne torpeza que se considerasen enagenados nuestros derechos de soberanía en nuestro territorio y beligerancia en el suyo, de clarando ó admitiendo desde ahora que no traspasaríamos nuestro campo. Siguiendo ese criterio, ¿cómo habríamos de poder construir el fuerte ante el enemigo? Si el caso llega, habrá que rechazarlo hasta donde sea necesario.

—¿Y no podría en este caso protestar el sultán contra la ocupacion de su territorio?

—Para mí es evidente que no podemos menos de hacer responsable de todo al sultán, y aun de amenazarle con nuestra hostilidad, si es preciso. Lo contrario sería declarar á grado su territorio y considerarle á él como irresponsable.

—Esta actitud de España, ¿no podrá despertar los recelos de las naciones interesadas en el statu quo?

—Claro es que la adquisición de nuevos territorios no sería consentida por ellos. En este punto no hay lugar á dudas. Pero una cosa es el mantenimiento del statu quo y otra la ocupacion temporal de un territorio para asegurar la correspondiente indemnización.

EL NÚMERO DE LAS FUERZAS

—Muy aventurado sería fijar una cifra exacta y que podrá y deber variar, segun las circunstancias. Por de pronto, calculo que el contingente de tropas que deben enviarse á Melilla tendrá que acercarse á 12.000 hombres. Empezar las obras con menos fuerzas sería una temeridad, como sería imperdonable que volvieran á quedar nuestros muertos en poder de los marroquíes.

En cuanto á los fuertes, y sobre todo respecto del principal, pueden, por el pronto, ser construidos provisionalmente á reserva, como es lógico, de ir después aumentando sus fortificaciones y defensas. Lo más importante es que se les cubra de buena y numerosa artillería y que se coloquen en ellos poderosos focos eléctricos. Es menester que el cañon supla las deficiencias de nuestro armamento, ya que, por descuido lamentable, los moros están armados con fusiles iguales á los nuestros, aventajando además á nuestros soldados en la precision de la puntería.

LA INDEMNIZACION

Si el sultán resultase impotente para cumplir lo tratado y nos viésemos obligados á sustituir su acción por la nuestra, es evidente que los gastos de guerra que tendríamos para reprimir á las kábilas, á él, y no á nosotros correspondería satisfacerlos. Para obtener este resultado el medio más expedito sería el que se empleó con excelentes resultados despues de la guerra de Africa: la intervencion en los derechos de aduanas marroquíes.

JUNTA DE GENERALES

Las noticias oficiales de Melilla no disminuyen en nada la importancia de las particulares en cuanto al número de rifteños reunidos al lado allá del límite de nuestro campo, y á los propósitos que manifiestan de oponerse á nuestros trabajos de fortificación.

El Gobierno sabe, aunque reserve esas noticias, que las kábilas de Frajana y Mszuza han logrado comprometer en su brutal empresa á otras varias del interior, y se calculan en 20 ó 25.000 hombres armados, lo menos, los que están dispuestos para la lucha.

Parece que tambien es oficial que los moros han desenterrado más cañones que tenían ocultos desde 1860, y los han colocado en puntos estratégicos, para hacer fuego sobre nuestro campo. Esto suena niendo que no tengan alguno nuevo.

El plan de defensa por nuestra parte se vigoriza, para que asegure en cuanto esto es posible, el éxito de la campaña.

En una Junta de generales que presidió el ministro de la Guerra, y á la que concurren los Sres. Echalar, Alcantara, Arana, Aznar, Mendicuti, Rey, Castellanos y Barbachano, se trató de los medios que deben emplearse para la defensa y fortificación de nuestro campo.

El general Lopez Dominguez ha resuelto despues que se reanuncen allí mayores elementos de todas clases, de los que puedan considerarse necesarios para la victoria.

El criterio con que se dirigen los preparativos, es el de entrar en acción con la más absoluta seguridad del triunfo.

Ayer se trabajó mucho en el ministerio de la Guerra, comunicando ordenes á los comandantes de los siete cuerpos de ejército, para la movilizacion de tropas.

El arma de artillería mandará un poderoso contingente á Melilla, y las avanza-

das de nuestro ejército estarán eficazmente defendidas.

Se insiste en que el ministro de la Guerra irá á Melilla en la fecha en que hayan de comenzar las operaciones, y si necesidades de gobierno le obligaran á regresar á Madrid, parece lo más seguro que vaya á sustituirlo en el mando del ejército, el general Martinez Campos

UN NUEVO PROYECTO

Leemos en La Correspondencia:

«El célebre y simpático tirador doctor Nin, nos ha remitido las siguientes líneas, rogándonos las insertemos para el alistamiento de voluntarios que medita.

Hemos vacilado antes de insertarlo porque no faltaran maliciosos que no den al proyecto del doctor todo el sincero alcance que tiene, mas nosotros que lo conocemos á él personalmente y que sabemos no hay doblez en su caracter, sino que todo es coherencia, no dudamos de sus intenciones y creemos que cumplirá cuanto dice si reúne cien tiradores que le acompañen.

Otra razon tenemos para transcribir las líneas del Dr. Nin, y es que habiéndole dicho nuestro muy querido amigo D. Mariano de Cavia en un artículo de El Liberal, que en vez de cazar leones en la Plaza de Toros de Madrid, mas valiera que se fuera á Africa á cazar riffeños, él le contesta, no con palabras, sino adoptando esa actitud decidida.

O no hay lógica para el Sr. Cavia, ó lo que ahora procede es que se aliste como uno de los primeros tiradores, y que no deje de hacerlo por el uniforme, porque nosotros, á fuer de buenos compañeros, nos ofrecemos á costearle por suscripción.

Dice textualmente el doctor:

Partida volante de tiradores voluntarios del Dr. Nin.

«Dada la gravedad que entrañan y revisiten los críticos momentos y las actuales circunstancias determinadas por el casus belli Hispano-Marroquí y la necesidad ineludible de imponer un ejemplar castigo á las rebeldes kábilas riffeñas, el Dr. Nin, ni titubea ni vacila en ofrecer sus actividades á la patria, al trono y al gobierno que preside el Sr. Sagasta.

«En su consecuencia, el Dr. Nin tiene el honor de invitar para belfigerar y dirimir la cuestion pendiente en tierra africana á los nobles afanosos de conquistar un glorioso nombre y así constituir una partida volante cuyo número no excedera de 100 plazas de tiradores voluntarios, bajo su mando y jefatura, y quedar por tanto alistados para partir al primer aviso del gobierno sagastino.

El traje de campaña.

Este lo constituirá un sombrero chambrero, color ceniza, con pluma verde, cazadora de piel de ternera, calzón de punto verde oliva, polaina alta de charol y botina con pie de cañamo, cañana para 50 cartuchos Winchester de piel de cochino y morral á la espalda de la misma piel; además, á la cintura cuchillo monte con forma de machete y revólver de reglamento.

Arma de fuego.

«Esta será C'olls 12 tiros, calibre 44, 12 milímetros.»

LA EPIDEMIA REINANTE.

Tiene gracia y justicia esto que dice en La Iberia Calixto Ballesteros á propósito de las manifestaciones al uso:

«Bien está que los estudiantes, de entre los cuales se drán, andando el tiempo, ciudadanos y próceres ilustres, amen á la patria con muy íntimos y vehementes cariños.

«Ellos son la juventud, el porvenir, la esperanza de la patria. Ellos constituyen una clase social que cuando en las luchas de la vida adquiere la madurez de la experiencia, y se distribuya en otras clases, como el caudal de un río se distribuye en muchas fuentes, ha de ser orgullo de la nación y de la ciencia. Si, son simpáticos los estudiantes, siquiera los que ahora frecuentan Universidades y escuelas— aunque las frecuenten poco—en nada se parezcan por lo bulliciosos y traviesos á los de Alcalá y Salamanca, y á los de Santiago por lo resueltos y decididos. Son simpáticos, sí; pero...

«¿Qué se consigue con que saquen á la calle pendones y banderas, y den mueras y vivas, y se indignen contra unas alfombras, en las que habil tejedor trazó la infensiva silueta de unos moros?

«¿Pende el honor nacional de que esa alfombra se venda ó no se venda, ni de que en tal ó cual parte quede en depósito, como reliquia en sagrario, una bandera española, procedente de algun bazar, que no fué laureada en ningún hecho glorioso?

Tambien hay sila, en un ángulo de la biblioteca de la Universidad compostelana, una bandera venerada, hecha girones, acribillada por las balas, cubierta su lanza de corbatas que recuerdan otros tantos bautismos de sangre. Ondeó en los campos de Riosco, frente a la enseña de las tropas napoleónicas, y estudiantes eran los que la defendían y por ella dieron su vida en generoso holocausto á la patria.

No; no organizaron los escolares legajos de 1808 manifestaciones por las calles, ni abandonaron las cátedras sino por un

motivo poderoso, por un móvil sobradamente justificado.

Y aquel D. José Ramon Rodil, que bizurramente los acadillaba, llegó á ser Capitan general de los ejércitos nacionales; y todos los años, por el 2 de Mayo, los estudiantes dedican un recuerdo entusiasta á sus inolvidables predecesores, que murieron casi todos luchando como héroes contra los soldados franceses.

Y es lo que dicen los viejos cuando visitan la biblioteca y contemplan la bandera gloriosa, hecha girones y cubierta de corbatas y laureles:

¡Ah, aquellos de 1808! ¡Aquellos sí que eran estudiantes!»

POLÍTICOS ANDALUCES.

Hé dicho en otra ocasion que Andalucía era la patria de la elocuencia.

Por esto, desde el planteamiento del sistema constitucional, en el que la palabra es el arma de combate más poderosa, los andaluces han predominado en la política española; y como el movimiento se demuestra andando, así, yo en vez de rebuscados razonamientos, probaré mi tesis citando los nombres de nuestros elocuentes oradores parlamentarios.

Desde la muerte de Fernando VII, acaecida como todos saben, el 29 de Setiembre de 1833, han sido ministros don Francisco Zaa Bermúdez, D. Juan Gualberto Gonzalez, el conde de Ofalia, don Francisco Javier de Búrgos, D. Francisco Martinez de la Rosa, D. Juan Alvarez Mendizabal, D. Francisco Javier Isturiz, D. Antonio Alcalá Galiano, el duque de Rivas, D. Francisco Antonio Narvaez, general conde de Yumuri, D. Manuel Montes de Oca, el capitan general de la Armada D. Francisco Armero, D. Pedro Chacon, D. Manuel Cortina, el capitan general duque de la Torre, D. Luis Gonzalez Bravo, D. Claudio Anton Luzuriaga, el capitan general duque de Valencia, el general Aristegui conde de Mirasol, el general D. Federico Roncali, D. Manuel de Seijas Lozano, D. Joaquin Francisco Pacheco, el marqués de Salamanca, D. Antonio Benavides, el conde de San Luis, el marqués de Gerona, D. Antonio de los Rios y Rosas, D. Antonio Santa Cruz, D. Carlos Marfori, el marqués de Cabra, D. Tomás Rodriguez Rubi, D. Cristino Martos, D. Nicolás María Rivero, el general de Marina D. José Malcampo marqués de San Rafael, D. Francisco de Paula Candau, los generales D. Jacobo Oreiro, D. Rafael Rodriguez Arias, D. Francisco Serrano Badoya, D. Francisco de Paula Pavia y alguno otro que con seguridad olvido, todos andaluces y todos fallidos.

Paréceme que en tan extensa lista se pueden escoger oradores de primera talla.

Con los que viven todavía—y Dios conserve su existencia muchos años—se podian constituir cómodamente, entre ministros y ministrables, los siguientes ministerios.

- Ministerio fusionista: Presidencia, D. Segismundo Moret. Estado, el marqués de Sardoal. Hacienda, D. Andrés Mellado. Gracia y Justicia, D. Juan Montilla. Guerra, General Lopez Dominguez. Marina, general Pasquin. Gobernacion, D. José Luis Albarada. Fomento, D. Alberto Aguilera. Ultramar, D. Eduardo Leon y Llerena. Ministerio de fuerza: Presidencia, Capitan general D. Manuel Pavia.

Estado, D. Antonio Cánovas del Castillo.

Hacienda, D. Juan Francisco Camacho. Gracia y Justicia, D. Francisco de Cárdenas.

Guerra, Teniente general Borrero. Marina, vice Almirante Baranger. Gobernacion, D. Francisco Romero Robledo.

Fomento, D. Antonio María Fabié. Ultramar, D. Federico Sanchez Bedoya. Ministerio democrático: Presidencia y Estado, D. Emilio Castelar.

Hacienda, D. José de Carvajal. Gracia y Justicia, D. Luis Rio. Guerra, general Bermúdez Reina. Marina, general Cervera. Gobernacion, D. Nicolás Salmeron. Fomento, D. Eduard Benot. Ultramar, D. Buenaventura Abarzuza.

Y aun queda alguno que otro por ahí, como Isasa, Primo de Rivera, Conde y Luque, etc., etc., para crisis parcial, sin contar al ilustre Capitan general, Marqués de Novaliches, andaluz ex ministro, y que por su alejamiento voluntario de la política está hoy fuera de toda combinacion; y sin contar tampoco con oradores muy notables que no alcanzaron en su tiempo la categoría de Ministro.

Termino advirtiendo á mis lectores que no la saquen «punta política» á estas combinaciones ministeriales, porque las he hecho bajo el pie forzado de que sean todos paisanos míos.

A ver si así me dan un subsecretaría.

RAPHAEL EUGENIO SANCHEZ.

LOS INGLESES JUZGADOS

POR UN FRANCÉS

El odio nacional á Alemania no ha hecho olvidarse á los franceses que en Inglaterra es el enemigo tradicional, con el que han combatido durante siglos.

Hé aquí el bosquejo de la política británica que traza, en un periódico muy popular de París, un escritor francés:

«La política inglesa no es más que una larga parodia apoyada en la fuerza y en las sorpresas. El inglés posee á Jersey y Guernsey, islas normandas; ha hecho todo lo posible por apoderarse de Amberes, llave del Escalda; ha pesado sobre Portugal; detenta Gibraltar, que es de España. A falta de Sicilia, con que hubiera querido quedarse, se apoderó de Malta, italiana; ha devuelto Corfú para usurpar Chipre, que vale más. Está en camino de apropiarse Egipto, prolongando una ocupación inútil para la civilización, puesto que no ha logrado abrir las rutas del Sur. Donde quiera que hay un estrecho, como en Aden, pone el inglés un centinela vestido de encarnado.

En vez de la conquista violenta que le dió la América del Norte y las Indias, usa de la intriga y la astucia. Pone todos los obstáculos posibles al desarrollo de la influencia rusa en Asia, donde el Imperio ruso-asiático será tal vez la barrera contra la invasión de la raza amarilla. Se agita en Oceanía, como en Terranova, y nos disputa las Hébridas después de habernos arrebatado las Indias.

Pero en África principalmente, en esas inmensas tierras en que hay espacio para todo el mundo, en esas comarcas cuyas riquezas darán tal vez á la vieja Europa la solución de los problemas que la atormentan, es donde se le encuentra en todas partes hostil y malévolos. Sus misioneros protestantes mueven sin cesar subterráneas intrigas contra nosotros en Madagascar. En el Cabo aguantan el inglés con impaciencia la vecindad de los libres y valientes boers. En el Níger, en torno á los grandes lagos, el europeo, asombrado, le encuentra á él, que es blanco, enemigo de los blancos. ¡Cúsenme los necios de mal patriota, pero el gran adversario es el inglés, y no el germano!

LA ESCUADRA FRENTE AL RIFF.

Leemos en La Dinastía.

Sr. Director de La Dinastía.

Mi distinguido amigo: En la mañana de hoy amanecimos á la vista de la costa del Riff habiendo hecho durante la noche rumbo SO, desde Cabo Gata, en donde se nos reunieron el Alfonso XII, Isla de Cuba y Destructor. A las diez nos hallábamos entre las islas Chafarinas y Cabo del Agua, canal de dos millas de angostura. Del fuerte Isabel II se acercó un bote al costado del Pelayo diciéndonos no hay novedad en la plaza y la escuadra siguió su marcha latiendo la costa. Al estar tanto delante de Cabo del Agua nos hallábamos á media milla de él y pudimos observar todos los movimientos del Moro. Este Cabo se encuentra 32 millas al S., 56 E. del de Tres Forcas y termina en barrancos casi verticales; tiene una pequeña altura cerca de su extremidad y el pueblo del Sidi-Bechir en su misma testa. Al divisarnos los riffeños allí reunidos, dieron gritos que se oyeron perfectamente desde nuestros barcos y aquellos alaridos lo mismo pudieron ser gritos guerreros que maldiciones de Alah; con sus demostraciones no pasaron más adelante, pero se notaba gran agitación en la kábil y muchísima gente á pié y de caballo. Era indudable que había moros en la costa y que á medida que íbamos avanzando éramos anunciados por medio de fogatas, á las otras kábilas.

El Destructor se destacó con orden de comunicar con la plaza de Melilla avisando la llegada de la escuadra. A las tres y cinco minutos con la correspondencia oficial á bordo continuamos viaje á Algeciras abandonando el teatro de los sucesos del día 2. Algunos oficiales de la guarnición de los fuertes y los corresponsales de El Liberal y El Heraldo estuvieron á bordo del Pelayo y nos dijeron que los moros están decididos á no dejar construir el fuerte de Sidi Aguarriach y que ahora su actitud es solo defensiva. Heina completa tranquilidad y no se ha vuelto á repetir ningún nuevo ataque; calculábase en 40.000 hombres los que se necesitan para poder levantar el fuerte destruido y que mientras no se empiecen las obras no debemos esperar el ataque de los riffeños. Respecto á la utilidad discutida de la escuadra en las operaciones de guerra en Marruecos, debo decirle que efectivamente el fondeadero de Melilla no ofrece grandes seguridades á los barcos, pero á nadie se le ocurrió pensar que á la distancia de 26 millas existe el de Chafarinas, refugio seguro para embarcaciones de todas partes y de capacidad para admitir una numerosa escuadra en 15 á 17 metros de fondo. Estas islas se hallan situadas en el gran sico comprendido entre Cabo Fégalo y el de Tres Forcas y en los temporales de fuera, la mar, al entrar en las combates, pues pierde su fuerza.

Es el mejor y el único fondeadero de toda la costa septentrional de Marruecos. Por lo tanto la escuadra podría muy bien hallarse á las puertas de Melilla y en un momento dado desembarcar 1.000 hombres dotados del nuevo armamento Mátser y dos baterías de cañones de 7 centímetros, quedándose con otros mil hombres para no preocuparse de los que habían desembarcado. En estos momentos en que la aspiración de todo buen español es vengar la ofensa del 2 de Octubre, se le presenta al Sr. Ministro de Marina la oportunidad de ofrecer, no 60 tiradores Mátser sino 1.000. Ordénese á la escuadra fondear en Chafarinas; póngase á disposición del Gobernador de Melilla para auxiliarse en sus operaciones de guerra y se habrá satisfecho el justo deseo de la opinión y la mayor aspiración de la Marina.

Suyo afmo.,

El Corresponsal.

En la mar á bordo del Pelayo, 14 Octubre del 93.

LA LAVANDERA

Entre los pensionistas de una casa de huéspedes vivía una lavandera, mujer de treinta años, rubia, tranquila, de porte decente y de rostro enfriado.

Vivía allí desde hacía algunos años, y nadie tenía nada que reprocharle en casa; pero en los últimos tiempos se había desahogado gran inquietud contra ella, porque con su tos pertinaz impedía dormir á los huéspedes.

La que sobre todos se distinguía en improprios contra la lavandera, era una vieja cotogetaria, de nariz aguileña y unas puntiguadas, viuda, según decía, de un militar muerto en la guerra turco rusa.

—Es imposible dormir con ese perro que gruñe todas las noches—decía la vieja. La enferma callaba; debía algunos meses de pupilaje; se sentía culpable, y procuraba hacerse olvidar.

Pero le era imposible ponerse al corriente con la patrona; sus fuerzas disminuían de día en día, y no le permitían un trabajo regular.

Durante la última semana no había podido ir al lavadero; permanecía constantemente en su cuarto, postrada por la tos, que molestaba á todo el mundo, y especialmente á la vieja gruñona.

Por último, la patrona rehusaba fiarla mas tiempo; le debía ya sesenta kopeks, y no tenía esperanzas de cobrarlos.

Además, todos los huéspedes no cesaban de quejarse de la tos de la lavandera.

Cuando la patrona hubo dado á su dueña orden de desahujar, puesto que no pagaba lo que debía, el jubilo de la vieja no tuvo límites.

La pobre mujer se marchó, pero volvió al cabo de una hora, y la patrona no tuvo valor para expulsarla de nuevo.

—¿Dónde irá?—decía ella. Dos días transcurrieron sin que se la molestase en lo más mínimo.

Pero al tercer día, un amigo íntimo de la patrona, un hombre que entendía en regimientos y procedimientos, fué en busca de un Procurador; el hombre de leyes se presentó en la casa Rijanof, espetó un corto discurso á propósito á las circunstancias, y puso de patitas en la calle á la lavandera.

Era en Febrero; el sol asomaba su faz vergonzosa por entre las nubes, en tanto que las calles estaban cubiertas de nieve; las casas y farolas aparecían con franjas de plata, y el hielo de las fuentes formaba caramelos de colores al recibir los tímidos rayos del sol.

Los trineos de alquiler deslizábanse sobre la nieve endurecida, lanzando quejidos al chocar contra las piedras.

La lavandera subió la pendiente, pasando por donde tocaban los rayos del pobre sol de invierno, hasta que llegó á la iglesia; allí se sentó en los pórticos del templo, siempre del lado del sol.

Cuando éste empezó á declinar, ocultándose detrás de las casas, y la helada recobró con bríos su imperio, envolviendo á la noche con manto de nieve, la lavandera se sintió enferma... tuvo frío... se levantó... ¿Dónde irá?... ¿Dónde?...

A la única casa que ella conocía, á la que le había abrigado tanto tiempo, y recobrando el ánimo se arrastró hasta su antiguo domicilio.

Allí llegó cansada, casi moribunda. Al ir á franquear la puerta su pié vaciló, y cayó exhalando un débil gemido.

Un hombre pasó... luego otro. Es una mujer borracha, pensaron sin duda.

Un tercero tropezó con el cuerpo de la lavandera, y llamó á un empleado de los que amontonaban la nieve.

—Teneis una borracha casi al lado, y no la habéis visto. ¿Aguardais, acaso, á que me rompa la nuca?

El empleado se acercó, inclinóse para reconocer el cuerpo de la lavandera, sacó un pañuelo y enjugó su frente.

La lavandera estaba muerta.

LEON TOLSTOY.

Guerra de Africa.

JEREZ EN 1859 Y 1860.

(Continuación.)

El día 10 de Noviembre fué de gran entusiasmo en Jerez con motivo de pasar por la Estacion para Cádiz el Presidente del Consejo de Ministros y General en Jefe, D. Leopoldo O'Donnell. La población en masa se trasladó á la una del día á todos los puntos cercanos á las estaciones de los ferrocarriles de Cádiz y Sevilla. Toda la brigada residente en Jerez, se extendió á lo largo de la vía por el lado del empalme del camino de Sevilla á Jerez.

A las tres y media de la tarde las campanas del convento de Madre de Dios hicieron la señal de la llegada del tren. Este repique sirvió de señal á todas las iglesias para echar al vuelo sus campanas. Las bandas tocaron la Marcha Real y las tropas presentaron las armas.

Esperaban en el anden los Generales Zabala, Alcalá Galiano y Orozco, muchos jefes y oficiales, D. Juan Valverde, Gobernador interino de la provincia; el Muy Iltr. Ayuntamiento con mazas y clarines, Jueces y Fiscales, Administrador de Rentas y gran número de personas distinguidas de la población, especialmente de señoras.

Al bajar el General del coche-salon, resonó un viva universal, y pasó luego al salon de descanso, donde estuvo conversando con las Autoridades y personas que fueron á saludarle, manifestando que le era de todo punto imposible quedarse en Jerez como se le rogaba. Veinte minutos después subió O'Donnell al tren y éste se puso en marcha en medio de los acordes de la Marcha Real y de vivas prolongados. Dice la crónica de aquel tiempo que no bajarían de 20.000 almas las que había en la Estacion. Toda la brigada, y á su frente el Sr. Angulo, regresó á la ciudad en columna de honor.

Poco después entraban en Jerez cuatro baterías de artillería montada.

El día 12 entraron en Jerez cuatro escuadras de coraceros, que estuvieron pié á tierra en la calle Larga una hora, siguiendo luego hasta el Puerto de Santa María. Los mandaba el brigadier de caballería D. Bas Villate. Una extraordinaria

multitud llenaba la dicha calle Larga, admirando la bélica apostura de los coraceros.

El día 14 salió para el Puerto un escuadron de husaros que había entrado en Jerez el día anterior. El mismo día entraron dos brigadas de artillería de a tomo, y al día siguiente lo efectuaron cuatro brigadas mas y 120 acémilas. El total de caballerías que había en Jerez, pertenecientes al ejército, ascendía á unas 900, próximamente.

El día 19 de Noviembre, día de S. M. la Reina Isabel, pasó revista el General en Jefe D. Leopoldo O'Donnell á todo el segundo cuerpo de ejército, destinado á Africa. El acto tuvo lugar á una legua próximamente del Puerto de Santa María. Se calculan en 30 000 las personas que presenciaron la revista, procedentes de Cádiz, Sanlúcar, Jerez, el Puerto y Puerto Real.

El día 19, por la noche, la brillante y distinguida oficialidad del Regimiento de Córdoba, agradecida á la afectuosa y franca hospitalidad que había recibido del Casino Jerezano, tuvo la galantería de obsequiar á dicha Sociedad con una serenata, que empezó á las nueve y terminó á la una de la madrugada.

En los salones del Casino se improvisó un espléndido buffet, y allí reinó un entusiasmo y una alegría indescribibles, brindando el primero el ilustre patricio D. Rafael Rivero y de la Tixería por el ejército y por España: á este brindis siguieron otros muchos, no menos entusiastas, por los señores Jefes y Oficiales y socios del Casino. Un Sr. Oficial leyó en alta voz la alocucion que el General O'Donnell había dirigido á las tropas en la revista del Puerto de Santa María. Fué un acto tan brillante, que no se cree se haya realizado otro igual en Jerez.

A la una de la noche se retiró á su casa D. Rafael Rivero, siendo acompañado hasta ella por toda la oficialidad y por la banda de música, que fué tocando himnos patrióticos. En casa del Sr. Rivero entraron todos, y allí fueron expléndidamente obsequiados por aquel insigne jerezano. Desde la casa del Sr. Rivero se dirigieron todos acompañándolo á la del Presidente del Casino Sr. D. Cayetano Fernandez y Gonzalez, acompañados de la banda de música.

El día 22, á las ocho y media de la mañana, salió, en un tren especial, para el Trocadero, el Regimiento de Córdoba, para embarcarse para el campamento. A pesar de haberse ignorado hasta última hora la salida del Regimiento, y de lo desapacible del día, pues llovía á mares, la despedida que Jerez hizo al Regimiento fué muy entusiasta, acudiendo á la Estacion miles de personas de todas las clases sociales.

En las noches de los días 22 y 23 la charanga de Arapiles obsequió con una serenata á las Sras. de Heredia, de Fantoni, de Angulo, de Lopez Mendoza, Condesa de Premio-Real, Sra. de las Navas de Torre é Izquierdo, en agradecimiento por la confeccion de hilas y vendajes que tenían preparados para los hospitales.

El día 24, á la una y media de la tarde, salieron para Puerto Real y el Trocadero los batallones de Arapiles y Saboya. Si grande y entusiasta fué la despedida que se hizo al Regimiento de Córdoba, no lo fué menos la que se tributó á éstos.

La Corredera, Alameda de las Angustias y calle del Porvenir, á pesar de su anchura y extension, estaban literalmente llenas de gentes de todas clases y condiciones, que vitoreaban y saludaban con el mayor entusiasmo á los soldados.

En la misma tarde entraron un batallón de cazadores de Chiclana y otro del Regimiento de Navarra. Procedían de Puerto Real y habían hecho la travesía por tierra. En un tren, por la noche, procedente de Chiclana, llegó á Jerez el Regimiento de Toledo. Todas estas numerosas fuerzas fueron alojadas en casas de los vecinos, sin que éstos hubieran proferido la menor queja; antes al contrario, los que no alcanzaban un alojamiento pedían con el más vivo interés.

(Se continuará.)

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Ejercicios.

Diariamente vienen haciéndose ejercicios por la artillería de montaña que se encuentra en esta plaza, en espectacion para ir á Melilla.

Estos se efectúan en los glasis de Puerta de Tierra (Extramuros)

Tiple.

El Jueves, probablemente, llegará á esta la tiple Srta. María Gonzalez, ajustada por la empresa del teatro Principal.

Secretario.

Ha visitado al de este Gobierno civil el del Ayuntamiento de San Fernando.

A Cuba.

El 25 del corriente mes, definitivamente, marcha á Cuba el conocido ganadero y empresario de toros Sr. Manjon.

El suicidio de Salvochea.

Entre los anarquistas de ésta con que hemos hablado, nos dicen que las causas que ha motivado á D. Fermín, al suicidio, no es otra que la de verse privado de la libertad en sitio lejano á su tierra querida, vestido con el capuchon como un criminal y ser inocente de todo cuanto se le acusa.

Han teleografiado á los anarquistas de Valladolid, para que los informen del estado del jefe en esta provincia.

Temen que si Salvochea saliera de ésta, no tardara mucho tiempo sin que volviera á cometer otra intencionada contra su vida, pues según ellos, D. Fermín es de los que no cejan.

El Corresponsal.

Cádiz 17 de Octubre de 1893.

Remitido.

Cádiz 16 de Octubre de 1893.

Sr. Director de El GUADALETE.

Jerez de la Frontera.

Muy señor mio: Con objeto de aclarar algunos conceptos, y colocar á la Sociedad El Crédito General Español de Barcelona, á la altura que se merece, le agradecería á V. en el alma diera cabida en su importante é ilustrado periódico á las adjuntas líneas, anticipándole por tan señalado favor las más encarecidas gracias de su atento s. s.,

Q. L. B. L. M.,

ANTONIO DE LA CALLE.

AL CÉSAR LO QUE ES DEL CÉSAR

He tenido conocimiento de que algunos señores vecinos de Jerez de la Frontera, han lanzado á los aires de la publicidad ciertos conceptos que lastiman el crédito y buena reputación de la Sociedad que tengo la honra de representar en Andalucía ó sea El Crédito General Español (de Barcelona).

No sé si ha sido la más crasa ignorancia, ó la más repugnante mala fé lo que les ha impulsado á vertir esos conceptos que me voy á permitir calificar de calumniosos; pero sean unos ú otros los móviles, justo es que como representante de la mencionada Sociedad, me dirija al público sensato de Jerez de la Frontera, no para hacer propaganda, que por suerte hoy no la necesita El Crédito General Español, sino para desvirtuar con pruebas y hechos prácticos los referidos conceptos, y hacer resplandecer la verdad, pesa á quien pesa.

Es El Crédito General Español, una Sociedad legalmente constituida en Barcelona (Ronda de S. Pedro n.º 34) para vender á plazo y á crédito valores públicos cotizables en bolsa y garantidos por los Gobiernos de las naciones á que respectivamente pertenecen.

Sus operaciones, no tienen otro objeto ageno al de facilitar á las clases menos pudientes el ahorro, que como todos sabemos es después del trabajo la principal fuente de riqueza, y el fin que se propone es hacer extensivo á todas las clases sociales, la adquisicion de estos valores, que antes eran solamente de los ricos y potentados los que los poseían.

Estos valores, además de rentar el 3 p.º anual, son amortizables con lotes ó primas que varían entre 600.000 pesetas que es el mayor á 400, que es el más pequeño, de suerte que la persona que adquiere uno de estos valores á fuerza de economías, está espuesto en un período más ó menos corto á obtener una fortuna, sin que para ello haya tenido que despilfarrar una y otra vez el fruto de un honrado trabajo, como les sucede con bastante frecuencia á los jugadores de Loterías y rifas.

Desde el día en que el cliente firma su contrato, El Crédito General Español deposita el título para él comprado en la Sucursal del Banco de España ó en otra cualquier casa de responsabilidad, en garantía de sus entregas parciales, y una vez hecho el pago total, se les entrega el referido título, del cual pueden disponer como mejor convenga á sus intereses.

A más de mil asciende el número de títulos entregados á sus respectivos dueños hasta el día de hoy, y ninguno ha tenido motivos de queja de la Sociedad, antes por el contrario, son innumerables las cartas que diariamente recibe El Crédito General Español, demandando nuevos contratos, señal evidente de haber cumplido sus compromisos con la lealtad y exactitud debida.

D. Lino Irigoyen (del Ferrol) D. Emilio Pombo (de Santiago), D. Camilo Leasona (de Canarias), D. Juan Ruiz del Rio (de Jerez de la Frontera), D. Bernardo Quecuti (de Chiclana), D.ª Juana Quirós (de Jumilla), y otros, pueden dar fé de las ventajas que reportan estas operaciones, pues muchos de ellos, aun sin tener concluido el pago de sus títulos, les han sido amortizados con grandes premios.

El Crédito General Español, ha conseguido á fuerza de su gran estudio y de sacrificios inmensos, poner la adquisicion de estos valores al alcance de todas las fortunas, pero no ha podido conseguir ponerlos al alcance de todas las inteligencias, de donde proceden esas apreciaciones tan gratuitas como absurdas y repugnantes.

De agradecer fuera, que los que dando la de Doctores, se dedican á desprestigiar lo que no conocen, acudieran á la prensa y denunciaran públicamente lo que á escondidas difaman, porque de este modo podría el público sensato apreciar en todo su valor, el talento de que se encuentran adornados dichos Doctores, y ellos, por su parte, conquistarse un puesto de honor entre los calumniadores de oficio.

¿Lo harán así? Lo difícil. Es muy cómodo, aunque no muy digno, arrojar la piedra y esconder la mano, y esos señores prefieren la comodidad á la dignidad. Una vez explicadas, aunque á la lijera, las operaciones á que se dedica El Crédito General Español, solo me resta pedir al ilustrado y digno público jerezano, compasion para esos desgraciados Doctores, y darle gracias mil en nombre de la Sociedad que represento, por la confianza que en ella deposito.

Por El Crédito General Español: El Inspector en Andalucía,

ANTONIO DE LA CALLE.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 17 DE OCTUBRE DE 1893. Temperaturas.

Table with meteorological data: A CUBIERTO, AL AIRE LIBRE, A LAS 12 DEL DIA, EN LAS 24 HORAS. Columns include Al medio día, Máxima, Mínima, Evaporacion en m. m., Sombr., Sol., Ligra en m. m.

Memérides.

DIA 18 DE OCTUBRE.

1810.—Las Cortes de Cádiz decretan la libertad de imprenta.

1866.—Llega al Ferrol la fragata Blanca al mando de Topete, de vuelta del Pacifico.

A las autoridades de la provincia y al público en general, recomendamos la lectura del bien sentido artículo, notablemente redactado, que nos envía nuestro ilustrado amigo el Sr. Perez Hinojosa y publicamos hoy como primer fondo. El celoso secretario del Ayuntamiento de Ubrique es voto autorizado para juzgar de la situacion en que se encuentran los obreros de la provincia, y singularmente los de los pueblos de la Sierra; y la voz de alerta del ilustrado funcionario no debe perderse en el vacío. ¿Querrán quienes pueden atenderla? Pronto hemos de saberlo.

Diputacion provincial.—El día 3 del próximo mes de Noviembre se reunirá la Asamblea provincial para celebrar la primera sesion del periodo semestral.

En dicha sesion, que será presidida, según previene la ley, por el Sr. Gobernador civil, se acordará el número de sesiones que han de celebrarse, nombrándose tambien la comision permanente que ha de actuar en el año próximo.

Los diputados que formarán dicha comision, y que ocupan el cuarto turno del sorteo, son los Sres. Rios Acuña, por el distrito de Grazalema; Quinones, por Algeciras; Giron, por Arcos; Garcia Bourlier, por Cádiz; Marqués de Casinas, por Jerez; Soto, por el Puerto de Santa María, y Gutierrez Otero, por el distrito de San Fernando.

Gran pérdida.—Segun leemos en La Prensa y El Diario de Buenos Aires, ha muerto en aquella república, á la avanzada edad de noventa años, el compositor y maestro de canto D. Basilio Basili, marido de nuestra célebre actriz Teodora Madrid, que en un año ha sufrido la pérdida de tres hermanos y su esposo, cuando aun estaba reciente la de su idolatrada hija D.ª Enriqueta.

¡Dios otorgue resignación á la que será siempre gloria de nuestra escena!

Ayer por la tarde estuvo el batallon Cazadores de Segorbe, haciendo ejercicios en el campo de instrucción á la derecha de la carretera de Cupichinos. Tanto á la ida como á la vuelta de la instruccion numerosísimas personas presenciaron el paso del batallon por las calles Larga, Lanceria y plaza de Alfonso XII, elogiando la brillantez y marcialidad de este distinguido cuerpo.

Se han dado órdenes al Ayuntamiento Municipal para afianzar los en las calles Larga y Francos; componer tragantes en la Por-vara y roturas en los pavimentos de las calles de Mariñiguez y Doctor Lillo.

Por el justificado motivo de negarse un ciudadano á satisfacer el gasto hecho en una tienda de la calle de la Union, fué llevado á la Prevencion Municipal, en el día de ayer.

Cosecha de cebollas.—La exportacion de cebollas á Inglaterra ha sido este año muy crecida. La buena calidad de esta cosecha ha hecho sea preferida la valenciana á la portuguesa, alcanzando el subido precio de cinco reales arroba.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz: Para Fernando Póo, 86 cajas. Para Ceuta, 5 bocoyes y 1 octavo. Para Marsella, 23 botas, 3 octavas y 3 cajas.

Table with 2 columns: Trabajadores ocupados en las Obras Municipales, and list of names with corresponding numbers.

Cinco millones ha invertido el Creso Vanderbilt en construir un yacht que sustituya al que tenia y naufragó. Su que sustituya al que tenia y naufragó. Su tonelaje es de 2.400 toneladas, y lleva manelaje de 4.500 caballos de fuerza. En lujo y confort no hay nada conocido de que carezca.

Noticias de Sevilla:

Una noticia que interesa a los dueños de las fincas de Sevilla y su provincia. Hace cuatro lustros que esta rica fruta...

La naranja de Jaffa esta destinada a ser la misma fama que los racimos de uvas de Jericó.

El domingo próximo celebrará junta general el partido republicano federal pacífico, en su local de la calle de Argujito.

El domingo por la tarde salió procesión de la Virgen del Pilar, recorriendo varias calles de dicha parroquia.

Con tal motivo se celebró una animada velada en el paseo llamado Plaza de Arzobispado, donde lucía una vistosa iluminación.

May numerosa concurrencia acudió a las calles del tránsito. Al quemar unas bengalas en la Plaza de San Pedro se incendiaron dos colgaduras por haber adosado a las barandas las piezas de fuegos artificiales.

También hubo gran animación en el barrio de San Lorenzo, donde fué sacada la Divina Pastora en procesion que no terminó hasta bien entrada la noche.

Ayer comenzaron a ser levantados los adoquines de la calle de las Serpientes por el lado de la Campana, a fin de sustituir dicho pavimento por el asfaltado sistema Lafarge.

En el inmediato pueblo de San Juan de Arzobispado fué anteayer día de gala con motivo de la salida en procesion de Nra. Sra. del Rosario, que se venera en su capilla de la villa expresada.

Todo el vecindario contribuyó a que la fiesta revistiese mayor solemnidad, recorriendo la imagen las calles en medio de las aclamaciones del pueblo.

Interesante. — La acreditada casa de préstamos "La Favorita,"

calle Anchi, núm. 14, continúa desde el día de la fecha, haciendo toda clase de empeños y préstamos sobre alhajas y ropas en las mismas condiciones que anteriormente.

Jerez 10 Octubre 1893. — José Amaya García.

COKE Y CARBONCILLA a 2-50 pesetas quintal

Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante. — Depósito y avisos CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)

Libros de Texto PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1893 A 1894.

Se venden en la Librería, LARGA 35.

En casa que no es de

pupulos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella. — En la imprenta de este periódico informarán.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO, PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.

Incorporado al Instituto Provincial. Además de la instruccion primaria se cursan las asignaturas de Latin, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio.

En la imprenta de EL GUADALETE, se venden

solicitos perforados para la introduccion de mostos. Francisco Naranjo y Franco, profesor de francés, abre curso de esta asignatura para 1893-94, en su domicilio, calle Tornería, número 1.

Dará lecciones en el domicilio de los alumnos que así lo deseen, y en los colegios de señoritas que quieran utilizar sus conocimientos.

Honorarios convencionales. En la imprenta de EL GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupios y posadas, deberán entregar diariamente a la inspeccion de vigilancia.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA 18 OCTUBRE DE 1893. Servicio para el día 19.

Parada, Cazadores de Segorbe. Presidente de la junta de provisiones, el teniente de Sementales, D. Alberto Gonzalez de la Peña. Hospital y Provisiones, Segorbe, tercer capitán.

Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la guarnicion. De orden de S. E., el primer teniente secretario, José Moreno.

MATADERO DE ESTA CIUDAD. Reses degolladas en el día 17.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Includes entries for Gado vacuno, Lanar, Ma-llos cabrios, De cerda.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 16 DE OCTUBRE.

Table with columns: Hospital de Santa Isabel, Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Idem por fallecidos, Existencia que queda.

CENTENARIO. Cadáveres sepultados. — Hombres, 1 — Mujeres, 0. — Niños, 2 — Niñas, 0 — Total, 3.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 83. Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transeuntes socorridos. 8.

CARCEL. Presos existentes del día anterior. Entrados en el día de la fecha. Total. 154. Han salido. 11. Quedan. 143.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 17.

Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Juan Gallardo Rodriguez. José Pozo Valle. Defunciones. D. Micaela Gutierrez Garcia.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 17.

Matrimonios. D. Lope Valerio Ramos con D. Ana Gil Algeciras. Nacimientos. Juan Carrillo Martinez. Francisca Cozano Chacon. Atanasio Garcia Roman. Defunciones. D. Manuel Garcia Jimenez. D. Francisco Ruiz Ruiz.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. — San Lucas. MAÑANA. — Las Angustias. SANTO DE HOY. — San Lucas evangelista. MAÑANA. — San Pedro Alcántara.

CAPILLA DE LA YEDRA. Todos los Domingos del mes de Octubre a las doce y media del día se rezarán quince misterios del Rosario, terminando con los gozos, letanias y Salves.

IGLESIA DEL CARMEN. Hoy continúa a las oraciones la anual devota Novena en honor de la Seráfica Virgen y mística Doctora del Carmelo Santa Teresa de Jesús.

Alicante. Extracto de los periódicos Madrid del día 16.

Contra el Director de El País, Sr. Lerroux, se ha dictado auto judicial, exigiéndole dieciséis mil duros de fianza, so pena de encarcelamiento.

Fúndase ese auto en la declaracion de incapacidad legal, formulada por el juez, de la persona que se había declarado autor de los artículos que han motivado varias denuncias contra aquel periódico.

El Sr. Lerroux se propone entablar el oportuno procedimiento contra ese auto.

Paris 15. — Ayer celebró un banquete la Sociedad de la Alianza Latina, bajo la presidencia Magalhães Lima, director de O Seculo de Lisboa.

Todos los países latinos de Europa estuvieron representados en dicha reunion, que terminó con brindis a la civilizacion latina y a la fraternidad de los pueblos.

El Sr. Ruiz Zorrilla, que era uno de los comensales, brindó tambien por el mantenimiento de la paz europea, y hablando incidentalmente de la cuestion de Marruecos, no reveló tendencias belicosas.

TELEGRAMAS. Madrid 16, 3-20 tarde.

El popular espala Luis Mazzantini se ha ofrecido a torear gratis para ayudar a las contingencias de lo ocurrido en Melilla.

Antonio Griguf, soldado que estuvo en la pasada guerra de Africa, ha ofrecido al general Martinez Campos organizar una guerrilla de 100 voluntarios para marchar a Melilla a combatir con los rifeños.

Para el caso de que se precisen más barcos de transporte que los dispuestos para acelerar la conduccion de tropas, confirió Sepúlveda, representante de la Transatlántica, con Lopez Dominguez.

Están preparadas 600 tiendas de campaña con capacidad para 20 soldados cada una.

Cartas particulares de Melilla hablan de disgustos entre los oficiales de infantería con los de artillería e ingenieros porque Margallo ha preferido a los primeros para propuestas de ascensos, postergando al último cuerpo, incluso a Pere, herido en batalla.

Sábese que los rifeños han montado guardias con fuerza de 200 caballos. Tambien celebróse una manifestacion de estudiantes en Sevilla contra la agresion de los moros.

El vapor Rabat está en Barcelona embarcando útiles de guerra.

Madrid 16, 8-50 noche. El miércoles se verificará un banquete en la Embajada rusa, con carácter de recepcion general.

Asistirá la colonia rusa residente en Paris. Carnot marchará el 26 a Tolón a devolver la visita al mirante Avellan.

El 27 asistirá al acto de botarse al agua el nuevo acorazado Jauregui Berry, y enseñada regresará a Paris.

Los estudiantes de Valladolid celebraron manifestacion de protesta por los atropellos de los rifeños. Llevaban banderas nacionales los de las Facultades de Derecho y Medicina.

Visitaron la Capitanía general y demás centros y oficinas. Dieron vivas al ejército y a España.

Margallo comunicó a Lopez Dominguez una reunion de jefes de la guarnicion de Melilla y la ansiedad que existe por vengar los agravios causados a España.

Madrid 16, 11 noche. Castelar permanecerá en Madrid hasta que esté bastante vencido el próximo mes.

Acerea del intento de suicidio de de Salvochea en el penal de Valladolid telegrafian lo siguiente. Veníasele notando tendencia al suicidio. Desde la llegada al Penal sólo había querido tomar pan y queso.

Solicitó entrar en el taller de carpintero apesar de no conocer el oficio. Créese que tenía el objeto de poseer una herramienta para suicidarse. Ayer negóse a formar en revista de aseo y entonces incomunicósele.

A las cinco de la tarde zarpó de Málaga para Melilla el vapor Sevilla en viaje extraordinario. Conduce al general Ortega, su Estado mayor y 100 hombres del regimiento de Borbon que estaban con licencia ilimitada y van a su cuerpo.

Tambien lleva 80 artilleros de la seccion de sanitarios. Los soldados del batallon cazadores de Cuba, se embarcarán en el próximo viaje.

En balance que escribe el periódico El Correo, califica de injustificadas las impertinencias de algunos periódicos en la cuestion de Melilla.

Dice que el ministro de la Guerra tiene preparadas para embarcar numerosas fuerzas y elementos; pero que se envían conforme Margallo avisa que están dispuestas los medios de instalacion y especialmente para la artillería de plaza y de montaña, porque no conviene que las tropas estén ociosas ni que se acumulen gastos, como tampoco abonar pines a otros antes de tiempo.

Añade, que antes de emprender una tarea temeraria, deben tenerse los medios necesarios para que el achuchon sea eficaz y no se haga una salida teatral para que luego los soldados tengan que replérgarse a la plaza.

Añade que es inexacto que los moros hagan trincheras en nuestro campo, donde no se les tolerará que penetren siquiera. Abandonaron a Melilla para Madrid los corresponsales de El Imparcial y El Herald, por la imposibilidad de la campaña periodística.

Madrid 17, 1-45 madrugada. Telegramas de Londres dicen que entre la multitud de armas que Inglaterra ha enviado a Marruecos figuran seis cañones que los moros tienen emplezados delante de Melilla.

La prensa comenta en sentido favorable las declaraciones de Cánovas para ocupar temporalmente una parte del territorio marroquí hasta obtener la indemnizacion, interviniendo las aduanas.

Madrid 17, 2-25 madrugada. Puigerver hase negado a admitir las dimisiones de los altos funcionarios del ministerio que desempeña.

El Gobernador de Tarragona ha pedido su traslado, fundado en motivos de salud.

La gendarmería de Bethume ha dispersado esta mañana a un grupo de sesenta huelguistas que colocados en el camino Camblain impedían el paso a los obreros que se dirigían a las minas de Auchel.

El procurador de la República que se encuentra en Bethume activa la informacion abierta con motivo de los últimos desórdenes y ha dispuesto la detencion de muchos huelguistas que aparecen como los instigadores más principales.

La Cámara de diputados húngara ha suspendido sus sesiones hasta los últimos días del mes actual con objeto de que las diferentes comisiones que tienen que dar dictámen sobre varios proyectos puedan activar sus trabajos.

El acorazado Italia llegó ayer a Tarento con objeto de recibir a la escuadra inglesa que mandada por el Almirante Seymour, llegará hoy a medio día.

Madrid 17, 9-30 mañana. Hase aprobado el proyecto para la instalacion en la Torre-mocha, de Ceuta, de dos cañones sistema Krupp de treinta centímetros, giro central, importantes 226.970 pesetas.

Las autoridades militares y marítimas de varios departamentos visitaron ayer al almirante Avellan, jefe de la escuadra rusa, para manifestarle sus simpatías y felicitarle por la llegada a Francia de la escuadra moscovita.

Es probable que el Almirante Avellan visite a Marsella, Lyon, y otras puertos franceses antes de regresar a Rusia.

La asociacion general de estudiantes de Paris dará esta noche un concierto para celebrar la llegada a Francia de los marinos rusos.

La fiesta promete estar muy concurrida, pues el número de invitaciones repartidas es considerable. En el programa figuran solamente piezas musicales rusas.

Madrid 17 de Octubre de 1893, a las 11-50 mañana. Salvochea ha mejorado de sus heridas, y se le vigila atentemente para evitar que reitere la tentativa de suicidio.

Moret llegó a Zaragoza y regresará el Jueves a Madrid.

La recaudacion de la primera quincena de Octubre ofrece para el Gobierno resultados muy satisfactorios.

El compositor Gounod está gravísimo a consecuencia de un ataque de apoplejia.

En Francia se nota cada día mayor reaccion contra el proteccionismo por las bajas enormes que sufre el Comercio exterior.

En Buenos-Aires la guardia nacional de Santa Fé ha sido licenciada.

Madrid 17, 2 tarde. El gobierno español ha adquirido diez mil fusiles Mauser y veinte millones de cartuchos, todo lo cual llegará en breve a Málaga con destino a Melilla, a cuya plaza se propone el Ministro de la Guerra enviar quince mil hombres armados todos del fusil Mauser.

El gobierno del Uruguay aumentará el presupuesto de guerra ante las contingencias que puedan sobrevenir.

En la Embajada rusa en Paris se verificará el miércoles próximo un banquete seguido de recepcion general, a la cual asistirá toda la colonia rusa residente en Paris.

De toda Rusia se reciben millares de telegramas felicitando al Gobierno por la grandiosidad de las fiestas y agasajos de que están siendo objeto los jefes y oficiales de la escuadra rusa.

Madrid 17 de Octubre de 1893, a las 6-30 de la tarde. Se ha dispuesto el envío a Melilla de 10 cañones concentrados y el embarque de 6.000 hombres.

Ha fallecido el Mariscal MacMahon. Consolidado, 68-40.

CAMBIOS. Londres 30-35. Paris 20-65.

ALMANAQUE. OCTUBRE, 31 DIAS.

Table with columns: Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado. Includes dates and numbers.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, antes de Segovia Cuadra y C.ª — Para Algeciras, Málaga, Almerías, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Cetta y Marsella, el acreditado vapor español LA GIRALDA, pu capitán D. J. Nuchera, saldrá para dichos puertos el Viernes 13 de Octubre, a las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros — Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

ALMANAQUE. OCTUBRE, 31 DIAS.

Table with columns: Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado. Includes dates and numbers.

La casa calle de Bizcocheros núm. 19 se alquila. Consta de dos extensos partidos, alto y bajo, con numerosas habitaciones y buenas comodidades. Darán razon en la calle de Molineros núm. 17.

Anuncios de interés.

Se ha recibido un gran surtido de artículos de punto, a precios excepcionales, en el BAZAR GONZÁLEZ-ALGARVE, 3.

Al público. — En la plaza de Abastos y en el puesto de carne núm. 27, se vende carne de vaca superior al precio de una peseta sesenta céntimos el kilo, entrando por el Palenque a la derecha, el tercer puesto.

RESTAURANT NUEVO MUNDO (Antes 1.ª DE JEREZ) Menú a la andaluzá JUEVES Y DOMINGOS

LOS NIÑOS ENGRUESAN y se desarrollan tomando la celebre EMULSION DE SCOTT de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa. LA TÍSID, LA ESCRÓFULA, LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS, LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES NO ATACAN A LOS QUE TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.

Se hallan de venta en la Librería Larga 33, los impresos de Vendi, modelo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administracion y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

GENÉROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCIA PELAYO. Fin de temporada — Grandes rebajas de precios. Se realizan todas las existencias de la presente estacion un 50 p.º menos de su valor. Larga, núm. 9. Precio fijo. — Ventas al contado. Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

PERIODO DE INVIERNO

Esta casa ha empezado á recibir sus grandes colecciones de telas, confecciones y demás artículos que constituyen su surtido de Estacion.

ULTIMAS NOVEDADES en lanería para trajes de señoras.—TAPICERÍAS DE NUEVOS ESTILOS—OBJETOS DEL JAPON.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 19 de Octubre de 1893, de 12 á 3 de la tarde, se venderán en subasta pública las **Alhajas** á continuación expresadas, procedentes de los empeños del mes de Julio de 1892, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

	Pta.	Cts.
3661 Un reloj de oro.	170	
3686 Unos zarcillos de oro y coral.	3'50	
3687 Un rosario y unos zarcillos de plata.	4'50	
3702 Un reloj de plata.	17	
3710 Dos sortijas de oro y piedras.	17	
3715 Una caja de oro.	102	
3725 Un reloj de plata.	14	
3726 Un relicario de plata y unos zarcillos piedras negras.	3	
3727 Tres anillos de oro y dos pares de zarcillos completos.	3'50	
3728 Unas maltezas de oro.	8'50	
3733 Un embudo de plata y dos alfileres de oro y coral.	17	
3760 Un candelabro de plata.	180	
3761 Un candelabro de plata.	170	
3788 Una cuchara y tenedor de plata.	11'50	
3789 Un portamoneda de plata.	5'75	
3790 Un reloj de oro de repetición.	48	
3793 Un reloj de plata.	11'50	
3801 Unos zarcillos de oro y coral.	7	
3809 Un relicario y cadena de plata y un tenedor de plata.	7	

3817 Una cruz de oro.	22'50
3840 Un crucifijo de madera.	12
3858 Una saboneta de oro.	36
3864 Un candelabro de plata.	162
3888 Un candelabro de plata.	180
3931 Una leontina de oro y un anillo de oro y brillante.	225
3935 Unos zarcillos y alfiler de plata, un cuchillo, un sello y una pluma de plata rota.	4
3945 Una pulsera plata y un alfiler de plata sin gancho.	5'75
3958 Una cadena de oro y un reloj de plata dorada.	90
3971 Unos zarcillos de plata dorada.	3'50
4015 Dos anillos de oro topacios y coral.	9
4017 Una sortija de plata y coral.	3
4026 Unos zarcillos de oro y coral.	6
4032 Tres botones y dos colgantes de oro.	5'75
4068 Unos zarcillos de oro y coral.	12
4069 Un neceser de plata y cristal.	115
4070 Tres pares de maltezas de oro, cuatro anillos oro y perla y colgantes de oro y diamante.	35
4089 Unos zarcillos de oro y coral.	6
4138 Unos zarcillos de oro y coral.	6
4148 Seis cuchillos cabos de nácar.	17
4174 A filer y zarcillos plata y diamantes y unas sortijas de plata.	118
4175 Una cadena, una leontina y pulsera de oro.	150
4176 Dos candelabros de	

plata.	170
4185 Una cuchara de plata, un rosario plata, cuatro anillos de oro, unos zarcillos oro y coral, dos alfileres de corbat, de oro, un imperdible de coral y oro, un medallón de oro, una pulsera de plata y coral y un lente de plata.	51
4186 Dos cucharas de plata.	17
4187 Dos rosarios de plata, unas argollas y un anillo de oro.	4'50
4190 Un reloj de oro.	120
4191 Dos vasos y un cazo de plata.	42'50
4194 Un reloj de oro de senora.	36
4195 Seis cucharas y un cucharon de plata.	51
4199 Unos zarcillos oro y coral incompletos, unas argollas, cadena y reloj de plata.	18'50
4200 Un reloj de plata descompuesto.	3'50
4201 Una pulsera y un anillo oro, dos anillos de diamantes, uno oro rubi y brillantes, un imperdible de oro y amatistas, una pulsera oro y turquesas con perlas, dos aretas de brillantes, una pulsera brillante y rubi, una escribanía de plata, tres guardapeos, dos botones y una moneda.	420
4203 Un reloj y cadena de oro.	120
4208 Una cuchara de plata.	6
4211 Un reloj de plata.	8'50
4224 Un reloj y saboneta de oro.	170
4247 Un rosario de plata.	3
4260 Unas maltezas de oro	

y perlas.	3'50
4271 Un embudo de plata.	7
4272 Unos zarcillos de plata y topacios.	3'50
4273 Tres sortijas de oro.	7
4287 Unos zarcillos de oro y perlas.	3
4294 Dos tornillos de oro.	3'50
4303 Unos zarcillos y cruz de oro.	17
4311 Una gargantilla y medallón de oro y perlas.	70
4326 Una leontina de plata.	3'50
4333 Un reloj de plata.	17
4340 Una saboneta de plata.	14
4345 Dos pares de maltezas y dos alfileres oro y esmalte.	50
4356 Un reloj de plata.	7
4357 Una leontina de plata.	4'50
4387 Doce colgantes de topacios y venturina, y una pitillera con tapa de plata.	3
4405 Unos zarcillos de oro.	6
4413 Un baston puño de plata.	6
4433 Una sortija de oro y brillantes.	135
4449 Unos zarcillos de oro y coral.	6
4458 Dos cucharitas de plata.	6
4459 Dos cucharas de plata, una cadena y sortija de oro.	50
4463 Un reloj de plata.	8
4464 Dos pares de maltezas de oro y dos anillos.	6
4465 Una cruz de oro.	4'50
4466 Un relicario de oro y esmalte.	55'50

Jerez 1.º de Octubre de 1893.—El Director Gerente, Ramon San Mar in.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una fama mundial que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigiendo todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las flictenas (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bota de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.



MAQUINAS SINGER PARA COSER

19, ALGARVE, 19, JEREZ. TODOS LOS MODELOS 2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Maquina familia de mano.	Ptas. 100	Al contado 80 Ptas.
de pie.	125	100
Intermedia de pie.	160 50	130
Doméstica lanzadera oscilante.	200	160
Industriales, id., id.	237 50	190
Praze giratoria para zapatero.	237 50	190
Id. cilindrica, id., id.	275	210

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas

Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo. Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.



Calle Algarve, núm. 19.

NUEVOS PRODUCTOS.

- Pila seca que funciona sin líquido,** con timbre llamado, 25 metros alambre y el diseño para montarlo: DOCE PESETAS.
- Espejitos venecianos** con pié para señora: CINCO PESETAS.
- Aparatito para correspondencia** secreta: TRES PESETAS.
- El alfiler del muerto** para la corbata, con mecanismo invisible que mueve los ojos y las mandíbulas de la calavera, cuando se quiere: SEIS PESETAS.
- Albums con vistas de Barcelona: 2 pesetas**
- Portaplumas de aluminio** para regalos: DOS PESETAS.
- Dedal de aluminio: Una peseta.**
- Lápiz para dibujar sobre cristal; 1 peseta.**
- El Aurífero, liquido para dorar** los metales: CINCO PESETAS.
- Incubadora artificial** para empollar 25 huevos cada 20 días, en todas las estaciones: TREINTA Y CINCO PESETAS.
- Clueca artificial** para criar los polluelos en invierno: DOCE PESETAS.

El Guadalete.
Cupon número 1.
Jerez de la Frontera

Los señores que envíen este cupon con la nota del pedido y su importe en sellos ó libranza al Sr. Director de las Oficinas de Publicidad, calle de Talers, núm. 2, Barcelona, recibirán el objeto ó los objetos que piden francos de porte.

ESTÉBAN SANCHEZ
CIRUJANO-DENTISTA.
Ofrece al público su nuevo gabinete en la calle Corredera, núm. 16, piso bajo, donde se construyen toda clase de dentaduras artificiales y se extraen dientes y muel sin dolor, por el procedimiento anestésico moderno.
Consultas todos los días de once de la mañana á cinco de la tarde, excepto los festivos.
Gratis á los pobres.

EPILEPSIA,
Nuestro sistema de curación de las demás afecciones del sistema nervioso se curan completamente según el método único ni veces comprobado.
Tratamiento por carta desde 10 pesetas. Se acompaña de un folleto explicativo acompañado con sellos de correo; la respuesta dirigida á
OFFICE SANITAS
57, BOULEVARD DE STRASBOURG
PARIS.

AVISO
Todas las personas que envíen 35 céntimos en sellos de correo al director de la casa Inglesa A. D. L. Wilson, 19 calle de España, S. Gerónimo, Barcelona, recibirán franco por correo una instrucción para ganar seguramente hasta 100 pesetas de una sola vez, pero nunca menos de 1'50 pesetas.
Se venden dos prensas de palanca, propias para prensar lias ó rожos.—Darán razón, calle del Circo, 7. A-8
Nodriza. — Manuela Gomez, de 26 años de edad, solicita casa para criar.—Vive, Doctor Mercado, núm. 1.

UN JÓVEN
de ésta desea colocarse en un escritorio; sab. de contabilidad.—Informes, Vicario 8.
Leña de olivo seca.
—Se vende una buena partida dentro del radio. En bodega calle Clavel núm. 7, puede tratarse todos los días de 10 á 4.
En la calle de Sevil-
lla, núm. 47, próximo á Capuchinos, se alquila un local grande apropiado para cualquier industria.—Darán razón en la misma casa.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.
Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.
Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.
Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.
Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Jarabe Laroze
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.
JARABE al Bromuro de Potasio
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.
Fabrica, Especieiones: J.-P. LAROZE & C.ª, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.
Deposito en todas las principales Boticas y Droguerías

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPañIA COLONIAL
TAPIOCA, TÉS.
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL
CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADR. D.